

高温天，老鼠蟑螂少了蚊蝇多了

我市将全面开展夏秋季病媒生物防制

记者 童程红 通讯员 胡宁军

昨天，市爱卫会发布6月份四害密度监测公告和全面开展夏秋季蚊蝇蟑等病媒生物防制工作通知。进入盛夏，老鼠蟑螂有所减少，蚊蝇大幅增加。广大市民要采取有效的措施，避免这些病媒生物的侵害。

蚊蝇密度环比提高近144%和95%

在整个6月份，市爱卫会工作人员在全市范围内放置了3833只捕鼠夹，捕鼠16只，鼠密度为0.42%，较5月份下降17.65%。其中居民区放置了1431只捕鼠夹，特殊行业区1416只，农村986只，分别捕鼠2只、5只、9只。

在6月份回收的612张粘蟑纸中，捕获蟑螂254只，密度为0.42只/张，较5月份下降了12.50%。种群构成中，德国小蠊仍占优势地位，达93.7%。分布区域中，农贸市场摊位多、食物多，蟑螂密度最高。

蚊蝇密度则比5月份有明显上升。124只次诱蚊灯共捕蚊5871只，蚊密度为3.95只/小时，较5月份提高了143.83%，随着气温的升高，未来蚊子可能更多。

55只次蝇笼共捕蝇705只，蝇密度为12.82只/笼，比5月份提高了95.43%。

家庭灭蚊蝇要注意安全环保

市爱卫会工作人员提醒广大市民，面对日益增多的蚊蝇，要采取安全环保的杀灭方法：在纱窗上涂抹的长效杀虫剂，形成一层保护膜，蚊虫接触30秒后，会在数小时内死亡；使用蚊香、电热蚊香来驱蚊时，要尽量将蚊香放在房间的上风头或通风比较好的地方，如房门口、窗台前，以利于气味的散发；每天傍晚可在楼道里点上一盘蚊香，阻止蚊虫从楼道里进入家中；如果使用气雾杀虫剂，注意不要喷洒到皮肤上，喷完后，人必须离开房间，关闭门窗半小时到1小时，再进入房间开窗通风；在厨房使用时要加倍小心，喷洒之前要藏好食品和餐具。

上述用品虽多属于低毒产品，但过量使用可对神经系统造成损害，婴幼儿、孕妇及易过敏的人群应避免使用，转而选择电蚊拍等灭蚊器具，更加安全环保。

对付苍蝇则要注意及时清除生活垃圾、宠物粪便，同时安装纱窗纱门防蝇飞入室内。防鼠防蟑螂要及时堵洞抹缝。灶台、案台下方与墙交接处，水槽边等处的孔、缝、洞要用水泥堵死。生活垃圾要日产日清，毒饵布放要采取量少、点多、面广的方法，布放在厨角、抽屉角等蟑螂活动、躲藏的场所，粘鼠板布放也要选在角落等地。

将全面开展夏秋季病媒生物防制

昨天，宁波市爱卫会办公室同时下发通知，即日起，各县（市）、区爱卫会和市爱卫会成员部门，将全面开展夏秋季蚊蝇蟑等病媒生物防制工作。卫生监督部门将依法开展病媒生物预防控制工作监督检查。

其中，灭蚊工作的重点，在于做好居民住宅区小型积水、下水道、窨井、河道、池塘、湖泊、建筑工地等各类水体蚊蚴孳生的控制；灭蝇工作的重点，在于做好卫生死角的清除、严格做到生活垃圾日产日清，做好垃圾收集点、中转站、农贸市场、厕所等重点部位的蝇蛆孳生的控制工作，食品、餐饮、单位食堂等重点单位要加强防护，阻隔成蝇进入室内；而灭蟑螂工作的重点，在于做好蟑螂药物分发和投放指导，不遗漏包括住宅和餐饮业周边下水道、窨井等在内的卫生死角。



昨晚市妇儿医院急诊场景。 记者 王勇/摄

夜间急诊人满为患

本报讯（记者 叶海英 通讯员 赵冠菁 俞水白）连续高温，不仅白天门诊，夜间急诊也是人满为患，有几家医院门诊量创下新高。

最近这段时间，市妇儿医院天天人满为患。7月1日，该院门诊量为6175人次，首次突破6000人次大关。7月8日，该院门诊量达6247人次，又创下新纪录。特别是夜间急诊量迅速增加。据统计，7月9日和10日，下午5点至第二天早上7点30分，市妇儿医院夜间急诊量均超过800人次，其中7月

10日夜间接诊量为863人次。

7月9日，市第一医院日门诊量高达6257人次，创下历史新高，其中以呼吸消化皮肤类疾病患者居多。

眼下，上午8点至11点为就医高峰时间。医院建议患者避开高峰就诊，尽量在下午就诊。同时，市民还可采用网上预约、电话预约、服务台预约等方式自主安排看病时间。如是常见病，建议患者在社区医院就近就医。

新南站初定明年10月建成开通 配套道路建设开始倒计时

本报讯（记者 程旭辉 实习生 王凯艺 金璐 通讯员 张黎升）在市里明确新南站的目标投运时间后，昨天海曙区方面召开动员大会，宣布启动南站枢纽相关配套工程的建设倒计时。其中，南站枢纽周边主要市政配套道路的施工场地，将争取在年内腾出。

据介绍，位于新南站周边的规划配套道路，主要包括永达路、甬水桥路、三支街南延、苍松路等。这些新建道路的施工场地，海曙区方面计划在今年底前移交给建设部门；除永达路西延段外，其余道路均计划和新南站及其南广场同步建成并投用。

同时，位于新南站周边的现状道路包括宝善路、甬水桥路、三市路（三支街至尹江路段）等，将启动街景

整治，以提高通行能力、提升形象。这些道路的整治，也计划在新南站投运前完成。

据悉，配合新南站相关配套工程建设，尹江岸小学、闻裕顺养老院、南门医院、南郊水厂等将整体或局部搬迁。

按照市里部署，新南站初定明年10月建成开通。而整个南站区域约2.8平方公里范围的改造，则预计要到2017年才能完成；届时，南站区域将成为以南站综合客运枢纽为依托，以特色商务楼宇、旅游综合服务、信息交流展示为核心，以酒店餐饮、休闲购物、品质居住为配套，集交通集散、商务办公、休闲游憩、生活居住于一体的都会门户区。

九成外来人员认可宁波总体环境

本报讯（记者 沈莉萍 通讯员 崔雨 刘效壮）日前，宁波卫生职业技术学院健康服务与管理学院暑期社会实践小分队开展了“印象”宁波调研活动，请外来人员用一句话表达对宁波的印象。调研活动向服务、制造、农产品行业工作人员和在校学生发放问卷800份，收回有效问卷727份。

调研的人群中服务、制造、农产品行业从业人员和在校学生各占46.62%、15.13%、2.8%和35.35%。数据显示，90%外来人员认可宁波的总体环境。

来自重庆从事服务行业的吴先生认为“宁波，一个文明、时尚的现代化城市”。从江西来宁波两年多的钱先生认为宁波“风景优美，环境很好”。老家四川的王小姐说：“环境优美，比十年前改善80%。”被调研的张同学说：“宁波是个有着一张一弛、文化底蕴的秀美

的城市。”江西的胡师傅来宁波三年多了，他说：“宁波小孩都知道给需要的人让座，说明很文明。”从事制造业的王小姐说：“宁波是一个充满爱心的城市。”新疆籍的吴先生说：“宁波是个有着灿烂历史文化的的城市，生活节奏较快，商业气息浓。”

据第六次全国人口普查显示，宁波常住人口760.57万，外来人口475.21万。外来人员已经成为宁波的“主流”，他们的心声需要关注。在90%外来人员认可宁波的总体环境的同时，有10%的外来人员对宁波治安、交通、气候等不是非常满意。来宁波工作了近两年的山东籍费先生说：“宁波治安差，需要大力改善。”四川的张小姐从事服务行业，认为宁波“天气多变，风太大”。温州的林同学说：“宁波的交通太拥挤，尤其是周末，上下班高峰期！”



浮萍满河

这两天，江北区翠柏河的河面上，漂满绿萍，内河保洁工人打捞都来不及。

记者 龚国荣/摄